

朗科科技 信披违规被罚30万

朗科科技(300042)5月8日签收证监会《行政处罚决定书》，该处罚决定书主要针对公司2011年关于涉嫌信息披露违规事项对公司及部分董事给予相应处罚。该案现已调查、审理终结。

《决定书》的主要内容包括，朗科科技未按规定披露签订《朗科国际存储科技产业园建设协议书》事项，以及未按规定披露签订《朗科国际存储科技产业园建设补充协议书》事项。

证监会表示，依据《证券法》规定，责令朗科科技改正，给予警告，并处以30万元罚款；对相关当事人公司董事长成晓华、董事王全祥给予警告，并分别处以3万元罚款。(郑昱)

广州药业与普华永道 结缘14年今日“情变”

广州药业(600332)今日宣布，未能与普华永道中天就其作为审计师的酬金达成协议，在即将举行的2012年年度股东大会上将不再续聘普华永道中天为公司审计师。截至2012年，普华永道已为广州药业提供审计服务长达14年。

广州药业公布，公司建议委任立信会计师事务所(特殊普通合伙)为审计师，任期将自2012年年度股东大会结束后生效至2013年年度股东大会结束时止，而更换审计师的建议需在2012年年度股东大会上取得股东的批准。

广州药业在2012年年报披露，向普华永道支付2011年度审计费143万元，支付2012年中期审计费为70万元。(郑昱)

太子奶案文迪波获刑9年

日前，太子奶破产重组主导者、株洲高科乳业原董事长文迪波被判处有期徒刑9年，并处没收财产5万元。

对此判决，太子奶创始人李途纯的代理律师翟玉华昨日接受媒体采访时表示，上述判决显得量刑过轻。他同时表示，此前被拘禁长达15个月的李途纯要对造成太子奶现状及自己的遭遇讨个说法，并将申请国家赔偿。

太子奶曾是中国乳酸菌饮料行业的龙头企业，由现年53岁的李途纯于1996年创办。因资本运作和内部管理等问题，太子奶于2008年前后陷入破产边缘。2009年初，湖南株洲市政府成立高科乳业经营有限公司托管太子奶，文迪波出任董事长。2010年7月，李途纯等4人因涉嫌非法吸收公众存款罪，被检察机关批准逮捕。2011年8月，文迪波被湖南省纪委“双规”。2011年9月，太子奶破产重整方案通过，新华联控股与三元食品联合重整太子奶。(杨兰)

长江电力本周五 网上解答热点问题

对于稳健型投资者而言，长江电力可谓是不错的投资标的。公司拥有长江上游丰富水电资源，中长期发展稳定。分红率多年超过50%，股息率超同期定存收益，市盈率10倍左右，是一个具有投资价值且兼具类债券特征的稳健投资标的。

4月27日长江电力披露年报，如期向市场交出了一份满意的答卷。受益于三峡电站全面投产和长江来水偏丰的影响，2012年公司各项生产经营指标均创历史新高。公司2012年实现营业收入257.8亿元，实现净利润103.5亿，对应基本每股收益0.63元。公司2013年第一季度净利润同比继续保持20.1%的增长。

市场对长江电力的认同感逐渐增强，中信证券、海通证券、群益证券纷纷给予“买入”评级，安信证券、申银万国给予增持评级、招商证券强烈推荐、中金证券谨慎推荐。

2013年市场非常关注长江电力的资产注入预期，据公开资料显示，集团开发的金沙江下游溪洛渡和向家坝电站均计划在2014年前全面投产，作为跨区域外送大型水电项目，金沙江电站机组盈利能力较强，因而对两家电站的收购预期将显著增加；在电价改革进入新阶段的背景下，鉴于公司三峡电站的上网电价比受电省市平均上网电价低，公司有望从水电电价改革中获益。

对此，公司管理团队将于5月10日(星期五)上午9:00-11:00通过网络平台<http://www.stcn.com>举办公司2012年度网上路演说明会，集中解答投资人关注的热点问题。(李彦)

山航B股改革框架性方案初步达成

证券时报记者 卢青

目前政策上是鼓励B股公司进行试点改革的，公司也迫切希望通过B股改革恢复上市公司的再融资功能。”山航B(200152)董事长张幸福在公司2012年年度股东大会上表示。他同时透露，B股改革框架性方案已初步达成，具体方案正等待相关部门的批准，但目前很难给出确切日期。

张幸福坦言，山航自2000年上市到现在，由于纯B股公司的问题一直不能够融资，严重制约了公司发展，加强资本运营，通过证券市场促进公司发展成为紧迫问题。

据介绍，山航从成立到现在经历了两个阶段。第一个阶段是求生存阶段，在一段时间内，山航长期处于盈亏平衡点，后来，公司通过努力调整资产、飞机、基地等结构以谋求更快的发展，尤其是厦门、重庆等分公司的建立，为规避与高铁的竞争奠定了基础。目前，公司已经度过了

求生存、谋发展的转折期，进入持续健康发展阶段。

公司认为，一段时期以来的经济增速下滑已基本见底，处于稳步回升时期，航空运输市场下半年可能出现较快增长，预计汇兑收益、燃油价格等主要影响因素都以利好为主。此外，加快推进城镇化建设等系列重大举措，为民航发展提供了新的战略机遇，未来一个时期，我国仍将是全球最具发展潜力的航空运输市场。

值得指出的是，2013年是山航的关键战略转折年，随着B737、CRJ等老旧飞机运营成本越来越高，进一步优化机队结构成为公司突出的问题。今年公司的主要任务是优化机队结构、航线结构，拓宽融资渠道，打造更多具有话语权的航线。

此外，股票何时复牌成为山航B年度股东大会关注的焦点。张幸福表示，山航在努力解决资本运营的问题，公司需要充分利用资本市场。目前，山航集团正与相关各方积极商讨和筹划解决B股公司遗留



山航希望通过B股改革恢复上市公司的再融资功能

IC/供图

问题重大事项的具体方案，方案共识已得到企业主管部门的认可和同意，股东方正在抓紧制订具体方案。

张幸福透露，框架性协议已初步达成，具体方案正等待相关部门的批准，但目前很难给出确切日期。

张幸福在会上特别强调，该方案充分兼顾了各个股东利益，尤其考虑到更好地保护中小股东利益。

草甘膦吨价超3.7万 创近两年新高

证券时报记者 张昊昱

随着4月份的一波上涨行情，草甘膦价格屡创新高，成为近期化工市场明星品种。

目前草甘膦价格已攀至3.7万元/吨以上，创近两年历史新高，部分地区甚至到达4.1万元/吨。分析人士认为，一旦环保核查进一步落实，短期内草甘膦供应局面将难以缓解。

据了解，草甘膦是一种用于转基因作物的除草剂原料，国内生产

的草甘膦主要用于出口。2008年草甘膦价格高企，一度达到10万元/吨，高昂的利润吸引了大批厂家进入，随后产能急剧扩张。由于草甘膦在生产过程中污染较大，对环境造成较大压力，因此国家开始逐渐采取环保严查政策，抑制草甘膦厂家的产销增长速度。

生意社草甘膦分析师孙明在接受记者采访时称，经历了前两年行情景气低迷，草甘膦原药厂家已经大幅减少。目前草甘膦原药企业稳定开工的厂家在12

家左右，主要集中在浙江、江苏、四川地区，合计产能40万吨左右。主流厂家日产量均在100吨以上，几乎是满负荷生产。孙明表示，目前全球草甘膦需求量增速保持7%-8%，转基因作物种植面积年均增速在10.0%-44.5%，草甘膦需求量约为50万-70万吨，因此从数据上看，供不应求的局面短时间内难以缓解。

据相关媒体报道，近日环保部会同农药相关管理部门召开会议，决定尽快实施对草甘膦企业的全面

环保核查行动，同时在原料来源方面也设置了较高的门槛。或受此消息提振，近期股价下调的草甘膦上市公司江山股份、扬农化工、新安股份等昨日股价均小幅上涨。

扬农化工证券代表任杰对记者表示，环保政策趋严对整个行业来说是一个规范的过程，而大企业在环保技术方面相对来说更有优势。一位业内人士则表示，目前厂家都在观望等待环保政策落实，开始实行不调价不报价不接单的“三不”策略，生产上则以之前的订单为主。

朱中一：国家正制定养老产业中长期规划

证券时报记者 杨丽花 孙玉

近日，在上海举行的2013年国际旅游财富峰会上，国际旅游地产专评委副主任委员朱中一透露，国家正在制定养老产业2013-2020年的规划，目前正在政府部门内部征求意见。朱中一同时透露，养老产业规划覆盖范围将非常广泛。

中国老龄事业发展基金会王杰钧认为，未来养老产业核心仍然是盈利。同时呼吁企业积极走出去，从发达城市角度来说，中国现

在面临最大的问题就是“9073”：90%的老人是在家养老；双特老人，特别贡献和特别困难老人由政府托底养老，占7%；3%就是现在企业经营老年公寓、家庭健康服务公司等。据悉，目前中国养老产业发展形势非常严峻，当前仅护理型缺口就达到1300万人。

从事多个养老项目的开商艳阳度假集团董事长夏建文说，如果目前从事养老规划方面的地产项目开发，从政府手中拿地非常便宜，因

立自己的养老品牌。

普陀区民政局副局长张大健认为，从发展趋势来说，肯定是一种多元化的养老方式。今后老年人养老的多种方式，针对不同的年龄层次、经济状况可以有旅游养老、养生养老、居家养老等多种形式。

从事多个养老项目的开商艳阳度假集团董事长夏建文说，如果目前从事养老规划方面的地产项目开发，从政府手中拿地非常便宜，因

此非常看好养老地产领域。此外，受房地产调控影响，不少地产商把目标转移到地方养老领域。

就养老地产方面来说，朱中一认为需要开发商强化和完善养老服务的配套设施，增加养老服务的内容。

朱中一同时透露，现在很多地方包括行业协会正在搞养老示范项目，只有可以提供养老服务的项目，才有可能成为示范项目。

南京中商大力发展城市综合体

预计到2015年开店数达到约30家

证券时报记者 邓亮

昨日，南京中商(600280)召开2012年度股东大会，吸引了20余家基金、机构投资者参加。董事长祝义才对南京中商的未来发展表示出极大的信心，今年一季度，南京中商取得了可喜的成绩，今年后三个季度会一季度比一季度好，明年要好于今年。

布局三四线城市

近年来，国内MALL开始席卷中国，未来市场潜力巨大。为此，中商集团制定了集团5年内城市综合体及连锁门店发展战略，着力打造城市综合体、精品超市、电商等新型业态。

南京中商2012年年报显示，公司已开工的综合项目达到8个，总投资额高达180亿元。这些项目有的分布在包括徐州、淮安、宿迁等三四线城市，也有的分布在盱眙、泗阳、新沂等县城，且都在苏北。

开发商对“城市综合体”概念趋

之若鹜，但敢到县城开发综合体项目的开发商却不多。南京中商是其中一家。

祝义才表示，三四线城市竞争不充分，这两年是发展的机遇期。目前，三四线城市的销售增长都远远高于一二线城市。我们对“加密江苏、走向全国”的城市综合体战略充满信心，并将继续依靠城镇化战略物色优质地点或物业以扩充业务，以低成本切入的方式抓住机遇、快速布局，从而赢得战略先机。

祝义才还表示，今年河西店、杨中店、铜陵店即将开业。这三家店争取今年平衡，明年盈利。明年宿迁、淮安、徐州、泗阳等地陆续开业。后年至少有10-15家开业，到2015年争取开店达到30家左右。

针对南京中商会不会成为又一个“万达模式”复制者的疑问，祝义才表示，南京中商不会简单复制万达模式，企业一定要有持续创新能力。我们的业态会很丰富，除了吃喝玩乐还要有创新，我们的文化

内容会丰富些，玩的地方更多。比如我们会与美国梦工厂合作，这也是很吸引人的地方。”

谨慎进入电商业务

南京中商主业突出，非零售的业务基本没有。去年我们进行传统零售升级改造，集团聘请了国际专业机构设计，完成中心店外立面装修及其他连锁店的内部装修任务，极大地优化了购物环境。”祝义才表示，中商主力店去年41亿元收入，今年一季度增长25%左右。

面对电商巨大冲击，祝义才表示，中央商场做电商必须要赚钱，会谨慎进入电商业务。美国前十大百货的在线业务做得都很好。他认为只做电商肯定不行，必须还要有实体店，发展新型电子商务业态互为补充的新经济增长点。

2013年，集团推出建立云楼层的举措，把实体店的商品、储值卡、公交车卡、卖资源全部投射到这个云楼层之上，使中商集团各连锁店可以实现线上和线下同步销售，突破

时空的局限，实现真正24小时的营业，成为永不打烊的实体商场，让中华老字号、传统的中商集团各连锁店成为移动的中央商场。

截至2013年一季度末，南京中商的资产负债率达到90.13%，在此高负债率的情况下，有投资者对此提出质疑，祝义才表示公司资产负债价值远低于市场公允价值，如果资产价值能在账面体现，公司真正的资产负债率只有30%左右。这就是公司为什么有能力去发展这些项目的原因。公司的负债都是用于项目发展，公司每一个项目都有现金流的平衡方案，企业经营就是现金的投入、增值、收回、再投入的过程，不想发展的公司，就不会有任何压力，反过来，今天不发展，明天可能会面临更大的风险压力。

祝义才称，公司筹集资金不一定靠增发。目前公司没有资金压力，真有压力了，大不了控制一下发展的速度，公司的贷款利率能控制在8%以内就是明显的例证，它说明公司目前的规模是合适的。”

西南合成 更名为“北大医药”

西南合成(000788)证券简称自今起变更为“北大医药”。

公司称，这一变更基于业务区域拓展及经营范围延伸的实际情况，为适应依托股东资源、布局医疗服务产业的战略发展需要而做出的。另外，公司公告，近日北京大学医学部与公司控股股东北大正集团签署的战略合作协议，就包括科技成果转化、品牌、医疗产业发展等多方面明确合作方式与内容。(张伟建)

彩虹精化与华丽环保 展开技术交流

近日，彩虹精化(002256)全资子公司深圳市虹彩新材料科技有限公司(虹彩公司)，与前来参观的武汉华丽环保科技有限公司总经理张立斌一行进行了技术交流。

据悉，武汉华丽环保是生物塑料行业公认的龙头企业。在交流学习会上，虹彩公司副总经理朱先艳、生产总监李建平介绍了生物塑料作为低碳新材料行业，在国内外市场上获得市场准入所必需的专利知识产权壁垒与相关检测认证体系。

华丽公司总经理张立斌和虹彩公司副总陈晓江表示，希望双方在以后进一步加强交流与合作，推动中国生物塑料行业标准与市场准入体系建立，共同推广环保新材料。

(陈霞)

生意宝打造 B2B领域的“支付宝”

生意宝(002095)昨日宣布企业全新战略定位——企业经营综合服务商，并表示将实施电商战略、数据战略和金融战略。

在生意宝三大战略中，金融战略成为一大亮点。金融战略将紧紧围绕企业对企业(B2B)大额支付和企业融资担保业务而展开。

记者了解到，生意宝已在去年新成立了两家亿元级的子公司。一家是第三方支付公司浙江生意通科技有限公司，经营非金融机构互联网支付业务。第二家是浙江网盛融资担保有限公司，将为B2B交易的会员提供交易、融资等金融服务。

生意宝董事长孙德良在接受记者采访时称，目前支付公司的平台研发已基本完成，今年将推进第三方支付业务许可、担保业务许可的申请。担保公司今年内也有望开始运行。(吕婧)

西南合成 更名为“北大医药”

西南合成(000788)证券简称自今起变更为“北大医药”。

公司称，这一变更基于业务区域拓展及经营范围延伸的实际情况，为适应依托股东资源、布局医疗服务产业的战略发展需要而做出的。另外，公司公告，近日北京大学医学部与公司控股股东北大正集团签署的战略合作协议，就包括科技成果转化、品牌、医疗产业发展等多方面明确合作方式与内容。(张伟建)